

世相百态



网购那些事

月光倾城

今天,在某杂志上看到一篇文章,作者用了洋洋洒洒上千字数落了快递员的种种不是。看了这篇文章后,作为资深网购达人的我,忍不住也想说道说道。

记得有一天,在淘宝上网购了一件冬衣,这件冬衣价格不菲,我自然十分关心送货的情况。幸好,衣服经过了4天的长途跋涉,终于抵达我所在的城市。可送货那天,我正好不在家。当天下午,我接到了快递员的电话,快递员告诉我快递放到小区的密码箱里了,让我下班后一定记得去拿,随后发了一串密码。晚上,大约9点的时候,快递员再次打来电话,问我货物收到了没有,我说已收到。一个询问的电话,虽然很可能只是公司的规定,但还是温暖了我。

有的小区是不允许快递员进入的,比如我隔壁的小区。给这种小区的住户送快递是很令快递员头疼的。有时候,早晨8点多,就有快递员等候在小区门口,为了让住户尽快地来取货,快递员不得不一个电话接着一个电话不停地打。有一天母亲对我说,好几天,她早晨都买完菜了,有一个快递员还等候在那。她忍不住上前与他攀谈,在聊天中得知,这个快递员怕住户外门接不到快递,早晨8点就来到了小区门口,可是,将近40分钟了,只有一两个人来取货。就这样,他们还不很满意见。念叨着快递员,不送货上门叫什么叫。可你看,这个小区不让我们进去,物业又不能代收,我们也很为难。

还有一次,一个快递员冒着近40℃的高温给我送货。看着汗不停往下流的快递员,我随手递上了一瓶矿泉水。也许是太热了,没有过多的推辞,快递员就收下了这瓶矿泉水,他对我说,天实在太热了,他带的水很快就喝完了,为了省钱,他舍不得去买水。就这样,一瓶矿泉水,让我和这名快递员成了朋友。自那以后,每当有我的单,他总是第一时间为我送来,我不知道是我的体谅打动了他还是他的真诚感动了我。

在经历了这样的事之后,我开始相信,大多数人的内心都是真诚善良的。只要我们温柔以待,多站在对方的角度思考问题,互相谅解,就一定能够收到真诚的回报。

人在途中

给自己鼓掌

刘希

小芳在QQ签名上写道:这阵子表现不错,给自己鼓鼓掌。我很少看到给自己鼓掌的人,不由得对她多了一丝好奇。

我好奇地问她,干嘛给自己鼓掌呀?她眉飞色舞地回答:我上周抽空回老家陪父母了,而且耐心地听他们唠叨了一整天,还有这两天,我栽了五棵树,为环境做了一点点小贡献,是不是该表扬一下我呀?可是没有人表扬我,自己给自己鼓个掌加个油感觉也不错。

我不得不称赞小芳的聪慧与通达,她说的话让我受益匪浅,我情不自禁地鼓起掌来。人生在世,我们常常不吝惜给别人掌声,但给自己掌声的,却没几个。给别人掌声是激励,是

鼓舞,给自己掌声是希望,更是坚持。给自己一点掌声,让自己更有信心地出发,一路前行。我想起不久前,遇到一个朋友,她说她现在每个月都会买一盆花送给自己,作为一个辛苦工作的奖励。喜欢花的她,现在将阳台布置成了小花园,不仅悦人悦己,更使身心舒畅,对工作更充满信心了,对生活更加热爱了。给自己奖励,这不和给自己掌声同一个道理吗?

成功了给自己一点掌声,失败了更要给自己一点掌声。想起不久前,阿兰历经了一场失败的婚姻,有一阵子她自暴自弃,我安慰她:“如今离婚多的是,别伤心,下次咱找个好的。”没想到她哭得更凶了,说这事没轮到

我身上,哪能懂得她的切肤之痛?可是后来,她渐渐像变了一个人,每天都化着精致的妆容出现在办公室里,精神抖擞,不再是那个落魄的女人,问她,她说:没什么大不了的,错过他是为了让我遇见更好的人,我没有理由吊死在一棵树上。这次离婚,换个角度也是件好事,让我尽早脱离苦海,我该庆幸才对,为什么不开心呢?想开了,我得给自己一点掌声,毕竟经历过婚姻失败,我已经不再是那个容易打败的女人了。

前路漫漫,世事坎坷,不管是顺境还是逆境,我们都要给自己鼓掌,让坚定的信念在心中飞驰,让自己怀揣勇气一路向前。

万家灯火

儿子成熟了

高延萍

我患乳腺癌那一年,儿子24岁,已经长大成人了,但在我眼中,他还是个孩子,因为他是独生子,处处都要我们呵护和照顾。可这一切一夜之间都变了,儿子得知我患了重病,似乎一夜之间就成熟了。

我手术后,由于右手抬不起来。每天早上,儿子就来给我扎辫子,他给我扎的是马尾辫,还特意买了个发卡来点缀。

开始化疗后,我的头发开始一把一把地掉,我看见同病房的病友都是在化疗期间剃成了光头,也就犹豫着去把头发都剃了,然而我实在是舍不得呀!我年轻时,头发又黑又粗,多少姑娘都羡慕我,到现在一些人还总是怀疑我那黑油油的头发是焗过油的。儿子猜出了我的心思,有一天突然拿出了一顶花帽子说:妈,你看,我给你准备了一顶帽子。又幽默地说:妈,剃光头酷,现在时兴剃光头!要不,我和爸也跟你一起去剃光头,来个光头之家吧!

我忙说:你们陪我去剃光头吧,你和你爸就不要剃了。在儿子和老公的鼓励安慰下,我勇敢地走进了理发店。当我向理发师提出剃光头时,理发师有些疑惑地看着我,儿子忙说:这是为了演电影,瞬间我也逗笑了。剃光头后,儿子当即给我戴上他买的花帽子说:妈,你这样更精神更漂亮了!

化疗开始,我的白细胞急剧下降,儿子和老公打听到食泥鳅补白细胞,就去买了一大桶泥鳅养在家中。有一次,儿子听说有一种菜名叫“泥鳅钻豆腐”,就自告奋勇要帮我做,结果菜送来后,我看见豆腐是豆腐,泥鳅是泥鳅,便打趣地说:泥鳅没钻进去,倒把豆腐都撞碎了。

儿子笑道:泥鳅虽没有钻进豆腐,但把你逗笑了,笑也能增白细胞,我这道菜也算成功了!

第一次化疗时,儿子听说化疗的病人都要吐,便为我准备了两个小桶,当我想吐时就端到我面前。第一次吐时,我没忍住,一下吐到了儿子的身上。儿子眼睛都没眨一下,还是把桶端得稳稳的,等我吐完了,他把小桶端到卫生间倒了,才开始擦拭身上的秽物。

儿子看到我化疗时的痛苦,眼里也含着泪水。晚上,他要他爸回去睡,自己留下来陪伴着我。晚上他挨着我躺下,隔一会儿就问我喝



不喝水,不吃东西,不上厕所,体贴入微,挨着儿子的肌肤,我的痛苦也减轻了许多。一场大病,儿子成熟了,我也欣慰了许多……

本版制图 涛涛

人生感悟

最美的女人

李晓燕

走访朋友博客,翻看到一条题为“中国最美女人”的博文,不看内容,也能猜得到,能当选的应该是那些姿容出色的大牌女星吧。可是,当中国最美女人第一名的名字落入我眼帘的时候,我却有些意外和震撼,妈妈两个字赫然写在那里,一下子就触发了我的泪腺。

是的,在这个世界上,又有哪个女人的美能敌得过妈妈呢?天地间,唯有妈妈的美从来不需任何修饰,永远那么纯粹自然。

还记得小时候,由于爸爸上班,家里的农活便全落在妈妈的身上,她不会骑自行车,常常是爸爸上班时,把她送到地里,晚上下班时再把她接回家。想来,那时的朝霞与夕阳应该是最能见证妈妈的辛劳的,她披着晨露赶去地里,回到家里,却已经是万家灯火。可她回到家里,却不停歇,系上围裙,为我们父女做上一顿可口的晚餐。我常常暗中打量着在灯影中忙碌的妈妈,她的发丝虽然凌乱,衣着也很简朴,可她的勤劳却让她美得无与伦比。

“这世上最苦的就是读书人了,十年寒窗呀!”这是妈妈的口头禅。说这话时,妈妈常爱怜地看着我这个读书人。为了慰劳我的辛苦,奔波劳累了一天的妈妈常坐在我的课桌旁陪我温习功课。而此时,妈妈也不会闲着,一家人的毛衣毛裤和鞋袜,都是她利用这个时间做好的。她的美就在这一次次陪伴中显现出来,在一针一线间流淌出来。

妈妈老了,似在转眼间。最先让我觉察到她苍老的是她的眼睛,对着针线,她常喊我去帮她。接下来,是她的白发,最先是一根一根,而后,我怎么也数不过来了。我伸出双手,想为她抓住些壮年时光,可是,终究是徒劳。妈妈就那样在我眼前,一点一点地老了。可是,她自己却并不气馁,她常常欢天喜地的,带着老花镜,为她的孙儿赶制一件新衣。闲时,她也常和那些老太太们比试谁的脚步更加灵活。她会对着夕阳定神闲地梳理她斑白的发丝。她也会幸福地把脸上的皱纹笑成一朵美丽的菊花。在苍老面前,她的从容成就了她的最美。

但丁说过,世界上最美丽的呼唤是母亲的呼唤,我也想,世界上最美丽的容颜,就是母亲的容颜。她的一颦一笑,一举一动,都美到让每一个做儿女的刻骨铭心。

图说

我们的价值观

跟着共产党 圆我中国梦



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

心灵驿站

爱已远,情还在

马亚伟

拿到离婚证的那一刻,小雅心里五味杂陈,眼泪使劲往上涌,怕他看到,又使劲咽回去。她有一千个理由恨他,他出轨在先,离婚时和她争女儿,还打官司弄得人尽皆知。一年多的离婚大战中,她恨不得把他咬碎。

他伸出手来,与小雅握手,然后说:“离婚了,我们还是亲人,多记得对方的好吧!”一抬手,看到他真诚的眼神,小雅的眼泪瞬间奔涌而出。曾经,他们是那样相爱。可是,爱走远了,追不回来了。

小雅很快听说了他准备结婚的消息,奇怪的是,她心里的恨淡了许多。人生无常,每个人都会在爱情的路上遭遇几个伤筋动骨的坎儿,一切都是天意,恨,不仅于事无补,还会阻断自己的幸福通道。打起精神,小雅决心带着女儿好好生活。

小雅每个月都收到他打到卡里的抚养费,有时候还会多上一千,她知道,是他的奖金。很快,女儿要小升初了。他打来电话,询问择校的事。

小雅和他商量一番后,决定让女儿上市里一所重点初中。如果女儿上那所学校,离小雅就远了一些,但是离他近。他说:“我可以开车接送女儿,放心,一定会安全地送回你那儿!”小雅信他,突然觉得,他就像一位可信赖的兄长。有女儿在,他们之间有扯不断的关系,是一种类似血脉亲情的关系。小雅懂,那不是爱情,是亲情。爱已远,情还在。

他忙得跑前跑后,为女儿找好了那所学校。小雅没空的时候,他会接送女儿。两个人见了面,淡淡地相视而笑。没有了爱,也没有了恨,只有情还在。小雅很清楚,只有这样,才会给女儿一个健康阳光的成长环境。在女儿眼里,爸爸还是爸爸,妈妈还是妈妈。

有一段时间,小雅工作特别累,夜里突然发起高烧来。小雅第一次感到单亲妈妈的艰辛和无助,不知道该怎么办。没想到的是,女儿打电话把他叫来了。他开车送小雅去医院,

途中,她有些歉疚地说:“不要让我们影响到你的生活。”小雅知道,他结婚了。他笑笑说:“没事,亲戚朋友有事,要帮一把的,你们都是我的亲人。以后有什么事,尽管叫我!”

女儿13岁生日那天,小雅准备带女儿去餐厅吃饭。女儿走在前面,像一只快乐的小鸟。小雅跟着女儿的脚步,进了餐厅的厨房。推开门,看到他早就等在那里。他带了鲜花和礼物,女儿凑过去,兴奋地说:“谢谢爸爸,我好幸福哦!”三个人一起吃晚饭,他们说起女儿小时候的趣事,大家哈哈地笑着。女儿也早就接受了他们像亲人一样的关系,她也总说“爸爸的家”“我和妈妈的家”。孩子知道,他们不可能在同一个家里了,但是爸爸妈妈的爱没有变。

从前,小雅以为,离婚了还是朋友,简直是天方夜谭。现在,小雅真的感觉到,离婚了,爱已远,情还在。只要心怀宽容和善良,两个人就永远是亲人。

城市空间

冲动是魔鬼

朱凌

还没等他说完,她便一个抱枕扔了过去,嘴上一个劲儿地说:“就教你没良心,你说说,你和她到底是什么关系?”他大吼道:“我和她没关系!”她接着问:“没关系?你只会说没关系,没关系为什么你们总在一起吃饭?没关系为什么她总打电话给你?没关系你们……”

她喋喋不休地说着,完全不让他多说一句。终于,他再次大吼道:“你还让人说话了?我这正在和你解释吗?你不听算了,真是不可理喻,胡搅蛮缠,再这样下去,这日子没法过了。”

一句胡搅蛮缠,让她的火气更大,她说:“没法过就没法过,看来你是不想和我过下去了,那就离吧!”他回击道:“离就离,你以为离了你,地球就不转了,离了,我正好去找她。”他的话音刚落,她更加歇斯底里了,抓起电话,便打给了他的母亲。

原本是两个人的战争,一下子变成了两个家庭的战争。事情其实是这样的,他的初恋女友找他帮着联系一下工作,看着初恋女友过得不好,

他一时心软,就帮着联系了。在那之后,她为了感谢他,便请他吃了几次饭,没想到这事被她发现了,便不依不饶。

事实原本不像她想的那样,可她偏往那方面想。原本冷静下来可以解决的问题,她偏冲动把这件事情告诉所有的家人。以至于一时间两人成了仇敌。离婚似乎已然摆在了桌面



了,可是转念想想,她根本不想离婚。她哭着对身边的亲人说:“我不想离婚,我还想下去。”家人对她的举动感到不可思议,闹也是她闹,现在离又不想离了。无奈也只好劝她,不想离,就好好过吧。其实细想一下,事情也都是她一手造成的,之所以会有这个结果,就是因为在面对问题的时候,不能冷静地去看,让冲动控制了自己的思想和行为,从而惹出无端的麻烦。

此事最终的结果是两人都静下心来谈了一次,他对她说:“真的只是帮着联系工作,我和她没有像你想象的那种关系。”她轻声说:“也是我不对,不该不听你的解释,而将这件事情告诉双方的家人,让家人也参与进来,闹得不可收拾。”

一场风波就此平息了。只是经历了这件事情,让她明白,生活当中总是会出现误会或者是不顺的时候。如若这个时候,不能冷静地看待,任由着冲动去左右自己的思想,控制我们的身体,不仅会伤害到自己,更是会伤害到别人。